

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid, 8 rs., Prev. 10, Estranj. y Ult. 24.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN.

En la Administración, calle del Rubio, num. 23, y en el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

ANO XIV.—NUM. 1.258 DE LA NOCHE.

MADRID.—MIERCOLES 6 DE NOVIEMBRE DE 1861. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

El simulacro que tuvo ayer lugar en la dehesa de los Carabanchelos, dejará memoria entre los militares y curiosos. Prescindiendo por el momento de la parte puramente militar del espectáculo, vamos a reunir en breves líneas cuanto hemos oido de curioso sobre él, que es lo que puede interesar a nuestros lectores. S. M. la Reina fué al campo en carreta desierta, llevando consigo vestido de cazador a S. A. R. el príncipe de Asturias. S. M. el rey, seguido de todos sus ayudantes y vestido de capitán general, iba al estribo del coche de su augusta esposa.

S. S. MM. llegaron al campamento á eso de la una menos cuarto de la tarde, e inmediatamente después de su llegada recorrieron todo el sitio de las operaciones y fueron victoreados con entusiasmo por las tropas.

La tienda preparada para los reyes y las personas por S. S. MM. designadas para presenciar en su compañía el simulacro, era de muchísimo gusto, y representaba un kiosco chino, octogonal de dos cuerpos, en cuyo balcónaje se vio a Meléy-el-Abbas y a los principales individuos de la embajada marroquí. Esta fué al campo en carriages de Palacio y no se apartó de la tienda real.

El fuerte fingido que fué volado á su tiempo, se ha construido bajo la dirección del brigadier coronel de ingenieros D. Pedro Burriel, uno de nuestros militares más distinguidos. Todo el mundo volvió ayer prodigandoelogios á la belleza artística y á la buena disposición militar de aquellas improvisadas fortificaciones.

El presidente del Consejo, señor duque de Tetuan, acompañó a caballo a Sus Majestades al campamento, y con él seguían al coche regio un número inmenso de generales que habían sido invitados a Palacio. Una de las personas invitadas por el duque de Tetuan, fue el duque de Valencia, a cuya disposición se pusieron los ayudantes y ordenanzas que estimara convenientes.

El estado mayor de generales que acompañaba a S. M. era lucidísimo: entre ellos estaban el presidente del Consejo, marqueses de la Habana, de Novales, y de Guadalupe-Jelú, generales Muñoz, Barreiro, Hoyos, Ustariz, y otros cuyos nombres no recordamos, así como un gran número de brigadires. El general Miramón asistía también, entre los ayudantes se distinguía un joven y apuesto oficial ruso, que ha sido agregado á la legación de su país.

Desde el amanecer el campo de operaciones estuvo lleno materialmente de curiosos á pie, á caballo y en coche, y a medida que se acercaba la hora del simulacro, se aumentaba el número de los espectadores, con personas decentes que llegaban unos en burros y otros hasta en sucesos carros. Una porción de vivanderos que tenían establecidas sus tiendas por toda la pradera, daban mayor alegría y animación al cuadro. Los arrendadores de carruajes hicieron de tal manera su agosto, que hubo carreta por la que se pagó hasta 500 rs., y asiento de ómnibus que no se pagó menos de dos duros: este era el precio corriente hasta la una de la tarde.

De las operaciones todos hacen mil elogios, pues los fuegos estuvieron admirablemente sostenidos y los movimientos perfectamente ejecutados. Las tropas estuvieron á las órdenes del ingeniero general señor marqués de los Castillejos.

De desgracias no se cuentan por el momento otras que la herida de un sargento y el haber sido atropellado un soldado de caballería por su escudero: de esta última desgracia no estamos ciertos.

Las operaciones terminaron después de las cuatro de la tarde, y a la vuelta del camino el duque de Tetuan, sin duda porque la multitud obstruía el paso de los carruajes, se apeó del suyo y subió la Cuesta de la Vega, confundido entre el pueblo, que al conocerle se separaba y le saludaba con admiración y cariño.

A las once y media de la noche la obra Anoche se han estrenado en el teatro del Príncipe cuatro comedias en un acto: *Un nombre*, del Sr. Marco; *Una comedia italiana*, del Sr. Zamora; *Pepita*, del señor Mingo de Rosales, y *Un suicida*, traducción del Sr. Mercia. De estas obras, la primera pertenece al género serio y la última al demasiado alegre; pero las que más agraciaron fueron las dos últimas.

*Un nombre* se distinguió el Sr. Delgado, y en las otras la señora Marín y los Sres. Casañé, Fernández y Alcedo.

No tiene el menor fundamento lo que

dice un periódico de noche, respecto á que el ministro de Gracia y Justicia y el director general de hipotecas tratan de emitir antes de acceder á la pretensión de algunos partidarios de la situación en el nombramiento de registradores de hipotecas. Siendo los Sres. Negrete y Gardeas los únicos que han de hacer los nombramientos, no sabemos por qué hablan de tener estrañas exigencias, que siempre estaría en su mano el rechazar.

Refiere un periódico que a consecuencia de un convite con que obsequio cierto ex-diplomático puro al jefe del partido moderado, el primero concibió el proyecto de proclamar una nueva unión liberal, y a este fin convocó á un ex-intendente de Ultramar, á un ex-fiscal de la deuda y á un ex-constituyente y ex-unionista, dandoles parte de su plan y de las indudables consecuencias que iba á producir en el campo de la mayoría: un famoso artículo, del cual ha dicho su propio autor que hacia asomar la sonrisa a los labios, vino a hacer pública la escisión, y aun se añade que dicho escrito, surgió tajos y reveses, para que no apareciese la intención demasiado al descubierto.

Varios amigos del Sr. Ríos Rosas dicen que este se propone, tan pronto como se le presente la ocasión, declarar en pleno Congreso, que su alianza con ciertos hombres no va mas alla de la votación de la mesa, y que cualesquier que sean las evoluciones de los partidos, el anatematiza hoy, como ha anatematizado siempre, los escándalos de 1833.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

## Turin 4.

Según la «Opinión» así que se reúna el parlamento presentará el ministerio todos los documentos diplomáticos relativos á la cuestión de Roma.

Constantinepla 4. Es falsa la noticia de haber sido asesinados algunos cristianos en Palestina. Lo que ha dado origen a estos rumores es que el gobernador de Palestina hizo ocupar militarmente un pueblo que se negaba a pagar las contribuciones.

## Londres 4.

Noticias de Nueva York del 23, dicen que los periódicos aprueban la respuesta de Mr. Seward a lord Lyons, reputando como una intervención injustificable cualquier interpretación de la constitución federal. Los federales han entrado en Lexington.

Las baterías de los separatistas dominan todos los puntos río arriba de Washington. Circular rumores de que los federales han derrotado a los separatistas cerca de Jefferson. Thomas ha cogido cuatro cañones. El general Zolifer atacó a los federales en Vicksburg (Mississippi) siendo rechazado.

Algunos periódicos de Londres explican como un abuso por parte de Francia la ocupación del valle de Dapse.

## Paris 4.

Bélgica va a reconocer el reino de Italia con las mismas condiciones que Francia.

Dice la «Patria» que hace cuarenta y cinco años que Francia reivindica sus derechos al valle de Dapse que le pertenece, que Francia ofrece a Suiza seguridad que la garanticen su neutralidad y que duda hoy 4 los cinco pueblos del valle serán ocupados por tropas francesas.

## Paris 5.

El 3 interier español, a 47 1/4; el 2 exterior a 49 3/4; la difteria, a 41 1/2 y la amortizable, a 17 0/10; el 3 francés, a 68 30, y el 4 1/2 a 95 50.

## Londres 5.

Los consolidados quedaban a 83 21/8.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta no publica hoy ningún real decreto ni disposición de interés general.

S. M. la Reina ha concedido el regium exequatur a D. Enrique Augusto Couper, nombrado consul de la Gran Bretaña en Puerto-Rico; a Mr. John A. Little, de los Estados Unidos en Barcelona, y a don Joaquín Rius y Pallesterri, vice-cónsul de Austria en Tarragona. Asimismo S. M. se ha servido autorizar para ejercer sus respectivos destinos a D. Alonso Susleau de Malroy, nombrado vice-cónsul de

Francia en Pamplona, a D. Bernardo de Torrezana, del Brasil en Sevilla; a don Celestino G. de Ventoso, de los Países Bajos en el puerto de Orotava, y a don Augusto Barcena y Franco, de Suecia y Noruega en Vigo.

Durante el mes de setiembre último han ingresado en la tesorería de la dirección general de la deuda 152.160,944 reales 28 céntimos, en esta ferma, por creaciones 53.784,584,50, y por conversiones 148.576,539,28.

Ha sido nombrado consejero de sanidad, en la vacante que ha producido la muerte del Sr. Frau, el doctor en medicina y cirugía D. Victor Gonzalez, director de los baños minerales de Ledesma.

El gacetillero de La España, a quien vimos ayer noche volver del campo de las maniobras haciendo alarde de su buen humor, lo cual probaba que no le había ocurrido desgracia alguna, resena en los siguientes términos la parte económica de la fiesta: «El pan estaba á peseta en el campamento; un vaso de agua sucia del río costaba 4 cuartos, y gracias si los soldados llegaban antes de desocuparse los botijos; el escabeche lo vendían á 7 y 8 reales; despachaban mucho algunos magragatos; por un chorizo pedían 6 reales y medio; por una sardina frita 10 cuartos; por un pimiento un real y á este tenor los demás comestibles. En honor de la verdad debemos decir que nada faltaba en los alrededores de la dehesa, y que hasta un estanco bien provisto sacaba de apuros á muchos sumidores. Fueron atropelladas dos mujeres y un chico; lo cual no nos extraña, atendida la horrible confusión promovida por la excesiva afluencia de gentes. Pasaría de 1.500 el número de carriajes que cruzaron por la carretera y de 40.000 el de las personas que acudieron á ver las maniobras. En general los omnibus llevaron por la conducción 24 y 30 rs. desde la puerta del Sol y 19 y 20 desde el puente de Segovia: los coches de alquiler de un caballo pedían 7 duros por la tarde.»

El Correo de la Emilia anuncia para este invierno en Venecia la presencia de muchas notabilidades, entre otras, el gran duque de Toscana, el duque de Modena, el duque Roberto y su madre la duquesa de Parma, la reina viuda de Napoleón, el conde Chambord, y la duquesa de Berry.

Algunos periódicos norteamericanos niegan que haya dado Mr. Lincoln su asentimiento á la intervención de las tres potencias en Méjico, y dicen que ha dirigido á estas una nota pidiéndoles explicaciones. Pero El New-York Herald, uno de los periódicos de mas circulación en influencia de los Estados Unidos, opina que el gobierno de Washington no tiene un pretesto decente para oponerse á que los aliados hagan saber á Méjico que la anarquía es una violación de los derechos y los intereses de las demás naciones.

Recientemente han sido nombrados en Londres lord Mouk para gobernador del Canadá y las provincias inglesas norteamericanas; mister Wodehouse para el gobierno del Cabo de Buena Esperanza, sir Dominick Daly para la Australia del Sur, y Mr. Stephen Hampton para el Occidente de la misma colonia. El primero de estos individuos había marchado ya á ocupar su destino.

El Reino ha hecho un cargo al señor ministro de la Gobernación por el reglamento de la Guardia civil veterana, cuyo artículo 459, dice, da al juzgado de la policía administrativa del Sr. Posada Herrera. Pero El Reino no tiene en cuenta que ese artículo está tomado literalmente de las ordenanzas del mismo cuerpo, y a menudo que no se pretenda que un mismo instituto debe regirse por dos reglamentos distintos, era natural conservarlo. De todos modos, ese artículo no ha dado lugar hasta ahora á una sola aplicación, y probablemente no la tendrá mientras domine en la administración el espíritu prudente y verdaderamente civil que preside á todos sus actos.

Tambien El Diario Español desmiente los absurdos rumores que ha echado á volar un periódico opositor sobre inminentes dimisiones de los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia.

No crece El Diario Español que pueda darse como cosa resuelta el nombramiento del Sr. Bermudez de Castro para la embajada de Roma. Asimismo S. M. se ha servido autorizar para ejercer sus respectivos destinos a D. Alonso Susleau de Malroy, nombrado vice-cónsul de

dientes entre ciertos hombres que pertenecieron al partido progresista, y los moderados que acudilla el duque de Valencia.

En concepto de un periódico ministerial, la exención de contribuciones por cierto número de años en favor de aquellas tierras que se dediquen al cultivo del tabaco en las islas Canarias, daría resultados inmensos que pronto indemnizarían al Estado de sus pérdidas momentáneas, y que darían nueva vida á aquel importante archipiélago.

Parece que los Sres. D. Antonio de los Ríos Rosas y D. Salustiano de Olózaga, han celebrado ayer una larga conferencia en el Congreso de los diputados.

Dan cuenta varios periódicos de que el Sr. Atmelier ha publicado una nueva hoja suelta con el título de *Sistema carcelario mandado observar por el Excmo. señor capitán general de Castilla la Nueva D. Enrique O'Donnell*.

Describiendo el simulacro de ayer dice La Iberia, que todos pudieron apreciar durante el tenaz y nutritivo fuego de la artillería, el brillante estado de esta arma y los estragos que puede hacer en sus terribles aplicaciones. Pero el momento más animado y en que mas parte tomó el imenso público que tendido por aquel dilatadísimo campo casi lo inundaba, fue cuando después de la explosión de la mina y de un vivísimo fuego sostenido por una y otra parte, las tropas destinadas á poseerse del fuerte avanzaron, desalojando a las que le defendían y enarbolando sobre la altura la bandera española. Este momento fué tan animado, que el pueblo se dirigió á la carrera al fuerte, como si quisiera tomar parte en la fiesta guerrera, entrando muchos paisanos confundidos con los soldados.

Algunos periódicos de Londres atacan al gobierno inglés porque, cediendo á las apremiantes demandas de la opinión pública, trata de reducir á 10.000 hombres el ejército británico para introducir economías en el presupuesto. El tema de la guerra europea no ha sido agotado aún, y los alarmistas insisten en que después de haberse venido Napoleón de la Rusia y el Austria en Crimea y en Sorkino, la emprenderá con la Prusia en el Rin y después con la Inglaterra en su propio territorio.

Algunos periódicos de Londres atacan al gobierno inglés porque, cediendo á las apremiantes demandas de la opinión pública, trata de reducir á 10.000 hombres el ejército británico para introducir economías en el presupuesto. El tema de la guerra europea no ha sido agotado aún, y los alarmistas insisten en que después de haberse venido Napoleón de la Rusia y el Austria en Crimea y en Sorkino, la emprenderá con la Prusia en el Rin y después con la Inglaterra en su propio territorio.

La llegada a Compiegne de los principes de Portugal duques de Oporto y de Beja, no tiene por estraza á los proyectos que alimenta Inglaterra, si es que en Méjico prevalece la monarquía, de que ocupa el trono mexicano, ó el duque de Beja, ó el conde de Flandes, hija segundo este ultimo del rey Leopoldo de Bélgica, y ambos enlazados con la familia de Coburgo. En ambos proyectos se descubriría enlazar a cualquiera de estos jóvenes príncipes con la hija mayor de los duques de Mottpensier. La candidatura de nuestra infanta y su augusto esposo tampoco encuentra en París ni en Londres, si ella prevaleciese en Méjico.

El Austria parece hacer indicaciones en favor del joven duque de Toscana; pero todo topo es prematuro y no debe ser hoy objeto de discusion alguna.

El celebre banderillero Francisco Ortega (a) Cucó, con mucha fuerza de las heridas y varetazos que recibió el domingo, y es probable que dentro de algunos días abandone ya establecido el hospital general, en cuya sala de toreros se halla.

Parce que en algunas de las próximas novilladas matará el joven espada cordobés conocido por Cuchares, hijo del difunto diestro cordobés también llamado el Camará.

El maestro Curro Arjona Guillen llegó ayer tarde á Madrid.

El primer jefe de negociado de la dirección general de Consumos, parece que ha hecho dimisión de su destino por motivos de salud.

El señor marqués de Albaida, con el desenfado que le es peculiar, dice, en un artículo contestando á La Regeneración, que es necesario llamar á juicio de residencia á los que se han enriquecido desde el año 55 áca, y preguntarles qué tienen entonces, cuanto tienen ahora, y de donde han sacado esa fortuna; y cree el señor marqués que con este buen examen de conciencia ante un tribunal que castigara á los ladrones, y les obligase a la restitución, sacariamos para pagar toda la deuda, y para que el pueblo no pagase impuestos en algún tiempo.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION. Entregando su importe en Madrid ó enviandolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá suscripción que no haya sido previamente pagada.

Sostiene La Discusión, que el folleto del padre Pasaglio no ha sido prohibido por la Congregación del Inicio, como contrario al dogma, a las Escrituras ó a la tradición, sino como atentatorio al orden actual de la Iglesia, económicamente considerante.

Dice el diario democrático La Discusión, que se preparan grandes batallas para la próxima apertura de las Cortes; y que varios diputados piensan preguntar con qué carácter entrarán en la Cámara popular y votan, diputados que son ya senadores electos, como se han cumplido las órdenes que dio Roma sobre la rigorosa clausura de ser Patrocinio; cuando se presentaran las cuentas de la guerra de África, y ultimo tratado con Marruecos; pedir que se pongan sobre la mesa las causas seguidas á los sublevados de Loja. Las oposiciones se lisonjean de que todo esto dara ocasión á grandes batallas parlamentarias entre la oposición y el gobierno.

Si la unión ibérica es tan popular en Portugal como calurosamente sostiene La Discusión, hay que convenir en que la prensa periódica de aquel país lo dispone cuanto puede, y hace lo posible por aparecer hasta sistemáticamente contra a todo pensamiento de unión ibérica, habiendo llegado algún escritor portugués a preferir la unión con cualquier país, incluso Turquía, a la unión con España.

El Contemporáneo dice que se piensa en nombrar senadores a los Sres. Lopez Ballesteros, Ferreira Caamaño, Sejas Lozano, Leon y Medina y Falguera.

El Contemporáneo dice que su director Sr. Albareda, se hubiera encargado de la defensa del Sr. Cano, si solo fuese en la actualidad abogado; pero como á este carácter reune el de hombre político





